
Δευτζρα 5 Μαΐου 2014. Επίςκεψθ ςτο Μουςείο Αφισ 

Βιωματικά παιχνίδια 

(Αρικμόσ παιδιών: 20) 

i. Αναγνωρίζω τα αντικείμενα 

Τα παιδιά χωρίηονται ςε  5 ομάδεσ όςεσ και οι αιςκιςεισ  μασ. Έχουμε 20 καρτζλεσ. 

Στισ 5 από αυτζσ αναγράφονται οι αιςκιςεισ μασ, ενώ ςτισ υπόλοιπεσ 15, ανά τρία  τα 

ριματα που αντιςτοιχοφν ςε κάκε αίςκθςθ (ακοφω, βλζπω, μυρίηω, αγγίηω, γεφομαι). 

Ανακατεφουμε τισ καρτζλεσ και τισ μοιράηουμε ςτα παιδιά ςχθματίηοντασ με τον 

τρόπο αυτό 5 ομάδεσ των 4 ατόμων. Για παράδειγμα θ ομάδα τθσ όραςθσ ζχει τισ 

καρτζλεσ: όραςθ-βλζπω-βλζπω-βλζπω. 

Αρχθγόσ τθσ ομάδασ (ζνασ εφκολοσ τρόποσ που μασ απαλλάςςει από τθ δθμιουργία 

αντιδικιϊν και διαξιφιςμϊν) ορίηεται αυτόσ που ζχει τθν καρτζλα: όραςθ. 

Κλείνουμε τα μάτια των μελών τθσ ενώ οι υπόλοιπεσ ομάδεσ παρακολουκοφν. 

Καλοφμε  τα παιδιά που ζχουν κλειςτά τα μάτια τουσ να αναγνωρίςουν διάφορα 

αντικείμενα, φροφτα, τρόφιμα, ιχουσ, χρθςιμοποιώντασ το πολφ δφο αιςκιςεισ. 

Ο αρχθγόσ μιασ από τισ άλλεσ ομάδεσ που παρακολουκοφν αναλαμβάνει να 

παρουςιάςει τα παραπάνω ςτθν ομάδα όπου τα μζλθ τθσ είναι «τυφλοί».  

Στθ ςυνζχεια «τυφλοί» γίνονται τα μζλθ άλλθσ ομάδασ κ.ο.κ. 

 

 

ii.  Ο τυφλός και ο μουγγός 

        Τα παιδιά χωρίηονται ςε ηευγάρια  ωσ εξισ: Φτιάχνουμε καρτζλεσ ηεφγθ. Για 

παράδειγμα: αιςκθτιριο όργανο ακοισ-αυτί/ακοι-ακοφω, αιςκθτιριο όργανο όραςθσ-

μάτι/όραςθ-βλζπω κ.ά. Με τον τρόπο αυτό δθμιουργοφμε 20 καρτζλεσ τισ οποίεσ 

μοιράηουμε τυχαία. 

 Στθ ςυνζχεια ζνασ κλείνει τα μάτια του με το μαντίλι και είναι ο τυφλόσ. Ο άλλοσ 

κα ζχει το ρόλο του μουγγοφ, επομζνωσ δε κα μιλάει. 

Ο μουγγόσ οδθγεί τον τυφλό γφρω ςτθν αίκουςα ώςτε να μθν χτυπιςει 

οπουδιποτε και  προκαλζςει τθν ζκρθξθ του ναρκοπζδιου (το ναρκοπζδιο το ζχουμε 

αναπαραςτιςει  με κομμάτια εφθμερίδασ ςτο πάτωμα, που ζχουν τοποκετθκεί από 

πριν ). Στθ ςυνζχεια αλλάηουν ρόλουσ. 

Μετά το παιχνίδι  ακολουκεί ςυηιτθςθ που περιλαμβάνει τισ παρακάτω ερωτιςεισ: 

-Πϊσ αιςκανκικατε ωσ τυφλόσ; 

-Πϊσ αιςκανκικατε ωσ μουγγόσ; 

-Ποιό ιταν το δυςκολότερο για ςασ;  Γιατί; 

- Πϊσ επικοινωνοφςατε αφοφ δεν ιςαςταν ικανοί να μιλιςετε; 

-Πϊσ λάβατε τα μθνφματα που ςτάλκθκαν από αυτόν που ςασ κακοδθγοφςε; 

-Ήςαςταν καλοί ακροατζσ; 

-Ήταν ςθμαντικό να ακοφςετε τθ γλϊςςα των ςωμάτων (αφι), αυτιν που ςασ 

οδθγοφςε γφρω; 

-Τί ςθμαίνει ακρόαςθ εδϊ; (τονίηουμε ιδιαίτερα τθ μεταφορικι ςθμαςία που 

μπορεί να πάρουν οι λζξεισ «ακοφω» « βλζπω» για να κατανοιςουμε τα λόγια  και 

να μποφμε ςτθ κζςθ του τυφλοφ ιρωα του παραμυκιοφ που ακολουκεί, ο οποίοσ 

«Βλζπει  με τα αυτιά του και ακοφει με την καρδιά του») .  

 


